

**Во славу ратных
подвигов земли Русской**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№37 (3028) • 23 МАЯ 2023 г.

**Где начинается Пенза-
река?**

Стр. 3



БЕЗАЛКОГОЛЬНЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

В Пензенской области определили даты последнего звонка и выпускного вечера у одиннадцатиклассников. Это 25 мая (четверг) и 24 июня (суббота) соответственно.

Отмечать день прощания со школой выпускники (даже если они уже достигли совершеннолетия) должны в трезвом уме – 25-го мая продажа алкоголя на территории региона будет ограничена.

И в интересах самих одиннадцатиклассников отпраздновать последний звонок спокойно, так как уже на следующий день начинается основной период сдачи ЕГЭ. 26-го мая пройдут экзамены по выбору: ЕГЭ по географии, литературе, химии.

ЯМОЧНЫЙ РЕМОНТ ИДЕТ ПОТИХОНЬКУ

На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 22-го мая, были озвучены жалобы горожан по поводу того, что ямочный ремонт дорог продвигается медленными темпами. А по многим улицам он вообще не двигается.

Глава города Сергей Златогорский ответил на претензии «дежурным» объяснением: не хотят дорожные организации с «мелочью» возиться, им масштабы подавай. По словам градоначальника, чтобы заключить контракт на проведение ямочного ремонта, приходится уговаривать подрядчика этот контракт заключить. Ну а уж если он пошёл навстречу, надо и в его положение войти...

«Это сложнее, чем делать ремонт сплошным покрытием; там ободрали старый асфальт, сплошняком намазали. Здесь – вырезать кусочек, когда тебе чуть ли не по ногам все едут, – это целая история. Людей бы не потерять на этой работе, ещё и скажут: «Не там работаете, не в то время работаете, ещё нам жить мешаете, мы тут ездим...». Поэтому работаем, насколько позволяют средства и возможности. Мы фактически в 2 раза увеличили в этом году средства на ямочный ремонт, сокребли всё откуда можно. Поэтому потихонечку будем двигаться. Не такое это простое мероприятие, каким кажется. Во всяком случае кольцо Кирова, Белинского, Гагарина, Стекловская уже закончили, выполнен большой объём работы по Пензенской. Вот Пензенскую закончим, на следующие объекты перейдём», – сообщил С. А. Златогорский.

Екатерина НУШТАЕВА.

Дому ребёнка – 100 лет!



26-го мая 2023-го года отпразднует вековой юбилей ГБУЗ «Пензенский дом ребенка» (все 100 лет он находится и работает в Кузнецке).

Трудное детство

В начале 20-х годов прошлого столетия беспризорность в нашей стране носила массовый характер: Первая мировая война, Гражданская война многих детей лишили родителей, родного дома. Ситуация усугублялась тяжелым социально-экономическим положением: разруха, голод... Особенно пострадали от голода в 1921 году дети Поволжья. К 1922 г. насчитывалось около 7 миллионов детей, оставшихся без родителей. Бороться с негативным социальным явлением советская власть решила системно: по всей стране начали создавать детские дома.

В Кузнецке Дом ребенка начал работать в апреле 1923 года. Учреждение располагалось в барском доме. Первым главным врачом была назначена Елена Ильинична Ивашова, проработала в этой должности она 10 лет. Судя по архивным документам, эти годы были самыми тяжёлыми: дома ребёнка созданы были, но содержать их, обеспечивать продовольствием у государства денег не хватало. Приходилось делить один паёк на двух-трёх малышей. Высока была смертность детей раннего возраста: с 1923 по 1935 год в Кузнецкий дом ребёнка «сдавали» брошенных ребятишек от 1 месяца до 3-х лет, подкидышей, детей, рожденных вне брака, а также тех, чьи мамы находились в заключении. Воспитанники были недоношенными, физически ослабленными, больными дизентерией, анемией, пневмонией...

Малышей первого года жизни выхаживали кормилицы. Достаточно часто детей из дома ребенка забирали матери. Менее счастливых, когда им исполнялось три года, переводили в детские дома.

В годы Великой Отечественной

войны учреждение продолжало функционировать. Среди сотрудников дома ребенка были участники войны и труженики тыла. Их имена увековечены на мемориальной доске учреждения.

Из физиологического – в специализированный

С 1970 года в дом ребенка стали поступать дети с последствиями поражения центральной нервной системы, грубой врожденной патологией. В 1972 году были сформированы две группы для больных детей, а в 1979 году физиологический дом ребенка был перепрофилирован в специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением ЦНС. Сотрудники учреждения стали осуществлять медицинскую деятельность, оздоровительную, проводить реабилитационное лечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

8-го февраля 1994 года специализированный дом ребёнка переехал в новое здание, расположенное на улице Заводской (д. №303а), рассчитанное на 105 детей.

Весомый вклад в развитие дома ребёнка внесли главные врачи, возглавлявшие учреждение в разные годы: Ольга Ивановна Фокина (1952 – 1964 гг.), Вера Дмитриевна Малафеева (1965 – 1986 гг.), Валентин Александрович Иванов (1986 – 1989 гг.), Клара Ахметовна Камкина (1989 – 2001 гг.), Равиль Альфредович Красиров (2001 – 2011 гг.). В настоящее время главным врачом ГБУЗ «Пензенский дом ребенка» является Ольга Геннадьевна Карягина.

С 2001 по 2023 год значительно изменилась материально-техническая база дома ребенка. Группы пополнились полифункциональным, интерактивным игровым оборудованием, зал ЛФК и физиотерапевтический кабинет были оснащены современным медицинским оборудованием. В настоящее время в учреждении имеется 8 групповых комнат, карантинная группа, изолятор,



процедурный, прививочный, физиотерапевтический и массажный кабинеты, кабинеты дефектолога и психолога, сенсорная комната, музыкальный зал, зал ЛФК, стерилизационная, прачечная и пищеблок.

Вырос уровень профессиональной подготовки и квалификации медицинских сестёр, воспитателей.

В юбилейный год

За вековую историю главное предназначение дома ребёнка не поменялось: найти любящую крепкую семью для своего подопечного, а ещё лучше – восстановить потерянную. Также в число основных задач учреждения входит обеспечение защиты прав детей, создание благоприятных условий жизни, укрепление их здоровья. Сейчас в доме ребёнка живут 60 малышей, это не только здоровые дети, но и ребята с нарушениями здоровья: 18 мест предназначены для детей с органическими поражениями центральной нервной системы, нарушением психики и врожденными пороками развития.

В ближайшее время в «Доме ребенка» планируется открытие групп круглосуточного и дневного пребывания для детей-инвалидов и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

По информации О. Г. Карягиной, за последние три года в учреждении был проведен капитальный ремонт системы отопления, ремонт путей эвакуации, приобретены два новых автомобиля. За счёт средств, поступивших на счет учреждения в рамках благотворительной помощи, проведен ремонт карантинной группы, установлены 3 новые веранды и детское оборудование на игровой площадке, сделан текущий ремонт в 3-х группах с утеплением наружных стен, приобретено коррекционно-развивающее оборудование для осуществления педагогической деятельности.

В ГБУЗ «Пензенский дом ребенка» оказывается первичная дов-
(Окончание на стр. 2)

Дому ребёнка – 100 лет!



(Окончание. Начало на стр. 1)

рачебная медико-санитарная помощь, врачебная медико-санитарная помощь, неврологом и психиатром – специализированная медицинская помощь, решаются вопросы по организации специализированной медицинской помощи детям, в том числе высокотехнологичной и паллиативной медицинской помощи детям в учреждениях области.



Большое внимание уделяется организации питания детей. Питание является важным фактором сохранения здоровья детей. В учреждении дети получают дифференцированное питание в соответствии с возрастом ребенка, его индивидуальными особенностями и наличием каких-либо заболеваний.

Педагогическим коллективом Дома ребёнка проводится множество мероприятий, направленных на социально-личностное, худо-

жественно-эстетическое, духовно-нравственное развитие, на патриотическое, трудовое воспитание своих подопечных. Помогают специалистам сделать так, чтобы малыши чувствовали себя полноценными детьми, живущими в мире, где их любят, неравнодушные кузнечане, которые проводят для малышей благотворительные мероприятия, дарят подарки, организуют праздники (например шоу

мыльных пузырей, катание на лошадях, общение с хаски и т. д.). Бескорыстных друзей у дома ребёнка много.

Всех друзей, а также всех желающих приглашают на торжественное мероприятие, посвященное 100-летию ГБУЗ «Пензенский дом ребёнка», которое состоится 26-го мая в 14.00 в ТЦ «Родина».

Екатерина РОМАНОВА.

Фото с официального сайта ГБУЗ «Пензенский дом ребёнка».



Во славу ратных подвигов земли Русской



19-го мая в музее кузнечного ремесла «Кузнецкое подворье» состоялся уникальный мастер-класс. Его кованый итог отправится в Москву и станет участником всероссийского проекта «Меч России».

Место силы...

Кузнецкие кузнецы – люди миролюбивые, доброжелательные, щедрые. Со дня открытия музея «Кузнецкое подворье» они регулярно проводят показательные выступления для горожан. Показательные и интерактивные: любому желающему предоставляется возможность взять молот и поучаствовать в создании подковы, монеты, какого-то другого сувенира. 19-го мая кузнецы Юрий Фадеев и Андрей Елизаров на глазах у изумлённых зрителей и с помощью их рук ковали грозное холодное оружие. Но, как сказал классик, «мечи исполняют то, для чего их ковали». Меч, который ковали в Кузнецке, исполнит культурную миссию. В этом году во всех регионах России создают мечи, которые станут одним величественным арт-объектом национального масштаба. «В элементах монумента отразится вся история ратных подвигов земли Русской от времен правления князя Владимира... В изделиях будет сконцентрирована энергия, исторические факты подвигов, усиленные огнем и молотом мастеров.

Авторские приёмы насытят изделия национальным колоритом, особым этносом, местными региональными особенностями в декоре, что сделает мечи живыми талисманами и оберегами. Лента времени, собрав такое количество одухотворенных кузнечных произведений, станет поистине мощнейшим энергетическим местом. «Меч России» задуман как современная общероссийская достопримечательность и новый центр культурно-туристического притяжения», – так описывают будущий арт-объект авторы проекта «Меч России». Монумент будет установлен в Москве на территории Музейно-храмового комплекса Вооружённых сил РФ. Торжественное открытие запланировано на 3 декабря



2023-го года – в День оружейника.

Узнает мир Золотарёвку и Никольское

Приятно, почтительно и закономерно, что меч от Пензенской области доверили ковать городу кузнецов – Кузнецку. Но какой прообраз, имеющий «местные региональные особенности» выбрать? Ответить на этот вопрос взялись учащиеся Кузнецкого колледжа электронных технологий, участники объединения «Кузнецкий краевед». Они изучили историческую литературу и выяснили, что на территории Пензенской области есть два археологических памятника мирового значения: Золотарёвское городище и Никольское селище. Артефакты времён Средневековья находили и там, и там. В 1237 году, как утверждают учёные, произошло сражение между защитниками выше-названных населенных пунктов и идущим на Русь «монгольским» войском. По мнению Г. Н. Белорыбкина, это была первая попытка противостоять нашествию кочевников. Несмотря на то, что попытка оказалась неудачной: городище и селище пали, память об этом сражении сохранилась до наших дней. В книге того же Белорыбкина «Западное Поволжье в Средние века» есть информация о мечах, которые были найдены археологами при раскопках в данной местности. Один из них и решено было восстановить для всероссийского проекта. Как сообщил руководитель объединения «Кузнецкий краевед»

В. В. Сергеев, современным кузнецам предложили изготовить редкий меч – по всей России таковых было найдено 20 штук, три из них – в Поволжье.

Юрий Фадеев и Андрей Елизаров ответили согласием, а молодые краеведы и учащиеся третьего, четвёртого курсов колледжа электронных технологий, обучающиеся по специальности «технология металлообрабатывающего производства», для начала разработали компьютерную 3D-модель меча.

19-го мая все заинтересованные и любознательные учащиеся пришли в музей на открытом воздухе «Кузнец-



кое подворье». Первый удар молотом по заготовке профессионалы молодёжи не доверили, а вот следующие удары мог совершить любой желающий, естественно, под чутким руководством мастеров. Доведут работу до завершения Юрий Фадеев и Андрей Елизаров в своей кузнице, времени на это потребуется много: изделие сложное. В ноябре готовый стальной меч с рукоятью из цветных металлов нужно представить на суд экспертов.

Екатерина НУШТАЕВА.



Поклялись быть верными борьбе



У памятника «Скорбящая мать» прошло традиционное посвящение в борцы юных спортсменов Кузнецкой школы греко-римской борьбы имени А. Т. Абубекерова.

Будьте стойкими и не-сгибаемыми в жизни!

Величественный обелиск «Скорбящая мать» был установлен 9 мая 1970 года на территории Кузнецкой обувной фабрики в память кузнецов, не вернувшихся с полей сражений, за счёт средств рабочих

фабрики, жителей городка обувщиков. К 75-летию Великой Победы в 2020 году памятник восстановлен в сквере 70-летия Победы меценатом Владимиром Кирилловым.

Обувная фабрика (Дом культуры «Рассвет») является альманахом кузнецких борцов, взрастившая и поставившая на ноги, давшая нашей школе путёвку в жизнь.

Павел ЛОПАТИНСКИЙ, старший тренер по борьбе.

НОВОСТИ СПОРТА

БОЕВОЕ САМБО



единики досрочно. Тренирует спортсмена Артём Геннадьевич Андронов.

БОКС



12-го мая состоялось открытое первенство Кузнецкого района Пензенской области по боксу, посвященное Дню Победы в Великой Отечественной войне и памяти Героя Советского Союза В.А. Блохина.

В соревнованиях приняли участие 48 спортсменов из Кузнецка, Петровска, р. п. Базарный Карабулак, с. Русского Камешкира, с. Анненкова.

Победителями и призёрами стали обучающиеся отделения бокса МАУ ДО «ДЮСШ» Кузнецкого района: Богдан Черников занял первое место, Николай Брюзгин, Руслан Хайров, Егор Фомин, Даниил Рабынин, Егор Бобылев завоевали серебряные медали в своих возрастных и весовых категориях.

По информации администрации ДЮСШ Кузнецкого района.

Где начинается Пенза-река?



Река Пензятка

Не кажется ли вам, что в названии «Пензятка» есть что-то снисходительное? Пензятка... ребятки... котята... Представляется нечто маленькое и трогательное. Однако река Пензятка не значит «маленькая Пенза».

Пенза – суть Пиянза...

По мнению ведущего топонимиста Пензенской области, название нашего областного центра и в первую очередь его имяобразующей реки восходит к имени личному – Пьянза, Пиянза, Пиенза.

А ещё есть Пензятка. Это название, опять же «в толковании» Полубоярова, адаптированная татарская форма – Пензядя: Пензя + дя; дя – показатель местно-временного падежа («в соответствии с законом гармонии гласных, слово произносилось мягко, отсюда Пензятка, а не Пензатка»).

Впрочем, топонимист допускает, что «образование гидронима было возможным и на чисто мордовском языковом материале: Пенза + тне (показатель множественного числа), если земли принадлежали нескольким лицам из рода Пиянзы».

Я окончательно «согласился» с доводами авторитетного исследователя тайн географических названий нашей области, когда посетил место слияния Пензы и Пензятки. Только в данном случае моё согласие сводится к тому, что Пензятка вовсе не уменьшительная форма от названия Пенза.

Вспомним о водопаде

Я, признаюсь, сомневался, что на реке Пензятке может быть водопад. Как когда-то скептически отнёсся к сообщению геолога и краеведа Юрия Осипова о водопаде на реке Канадей. «Уверовал» лишь после того, как лично посетил тот довольно мощный «падун», называемый Карапольским. Он в 35-ти км к востоку от Кузнецка. Там местность «полугорная» с большим перепадом высот; геологический разлом; выходящие на поверхность твёрдые породы, вставшие уступом на пути реки Канадей и создавшие все условия для образования водопада.

А Пензятка – река будто бы равнинная... Но тем не менее – водопад есть! Открыл его,

конечно, не я, просто посетил местечко, где Пензятка низвергается с уступов несколькими каскадами, и убедился: водопад самый настоящий!

«Алексей!

Этот водопад хорошо знаком мне с 2008 года. Приходи-

«И Рамстей тако рек: лесы, где мы стоим, исстари великого князя Тумадеевский ухожай; а ходил его, Шабала Пьянзин сын, мордвин...». – 1509 г. «Докладной судный список». С сайта vostlit.ru

лось снимать на нём несколько видеосюжетов», – пишет мне преподаватель ПензГТУ (бывший ВТУЗ) профессор Сергей Волков.

«Алексей, если бы ты предупредил меня, я бы тоже туда в N-ный раз съездил! В каждую поездку мечтаю отплыть огромную сухую ветку, что водопад мешает фотографировать, и всегда руки не доходят», – отзыается Александр Шилин, путешественник, руководитель клуба «Загоскинь» и «Гильдии Пензенских землепроходцев».

С точки зрения исторической и эстетической

Я продолжил путешествие по реке Пензятке, и она привела меня к устью Пензы, что в трёх-

стах метрах от водопада между сёлами Загоскино и Дубенское.

Здесь-то я и увидел, что река, отмеченная на картах как Пензятка, вовсе не «младшая сестра» Пензы-реки, а скорее наоборот. Пензятка многоводнее (см. на фото) рукава, считающегося главным, то есть Пензы, раза в полтора!

Выходит, Пенза-река должна начинаться Пензяткой?

И по протяжённости (до слияния) эти две реки почти одинаковы. Если «не ловить микробы», то длина и Пензы, и Пензятки – 15 км. Но Пензятка многоводнее!

На это мое замечание высказался уже упомянутый руководитель «Загоскинь»-клуба: «У реки Пензы на карте Генерального межевания XVIII века два равноправных истока, один – в Чerenцовке, другой – в Нечаевке, и сливаются они в нынешнем Географическом центре Пензенской области. Время внесло свои корректиды в название».

«Согласно исторической традиции, река Пенза начинается у села Чerenзовки «родником из-под берёзы». Но многие современные источники указывают, что река, давшая имя городу, берёт начало близ села Загоскино», – сообщает нам сайт «Команда Кочующие».

То есть, именно с той географической точки, где находится упомянутое устье, должна начинаться, собственно река Пенза!

Это будет справедливым, даже с эстетической точки зрения. Едва приметным родником в степи, не привлечь внимание туриста. А возле Загоскина с Дубенским

«В переписных книгах мордвы первой половины XVIII века имя Пьянза (Пиянза, Пиенза) зафиксировано многократно как дохристианское мордовское личное мужское в сёлах Пензенского, Саранского и Инсарского уездов». – М. Полубояров. «Древности Пензенского края в зеркале топонимики».

река становится полноводной. И водопад рядом, и Географический центр, и усадьба Загоскина... Сразу столько примечательностей для создания туристического комплекса!

Для примера можно вспомнить реку Хопёр. Истинный исток Хопра до сих пор не определён, зато местечко, где так называемые «Двенадцать родников» с творят полноводную реку, известно вся кому интересующемуся географией нашей малой родины.

Алексей КУПРИЯНОВ.



Река Пенза

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Реклама



ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»
вы можете выписать
«Любимую газету»

ОДИН ЗВОНОК – И ДЕНЕГ НЕТ

Граждане, мошенники продолжают своё чёрное дело. А чтобы им продолжали верить, злоумышленники идут в ногу со временем, подстраиваются под ситуацию. Незнакомец, обманувший кузнечанина, «использовал» в афере острую международную обстановку.

4-го апреля этого года жителю Кузнецка А. позвонил неизвестный мужчина, который представился сотрудником полиции. Он сообщил, что со счёта россиянина А. пытаются перевести денежные средства в сумме 100 000 рублей на имя гражданина Украины. Далее – «развод» по обычному сценарию: «чтобы ваши деньги не пропали, нужно перевести их на резервный счет». Кузнечанин испугался, поверил и по «доброму совету» «сотрудника полиции» отправился к ближайшему банкомату. Осуществил перевод денежных средств в размере 100 000 рублей на указанный неизвестным лицом расчётный счет. В тот же день тому же кузнечанину позвонила девушка, которая настоятельно направила его в



отделение банка, убедив гражданина взять кредит, естественно, чтобы сберечь деньги. Бдительный сотрудник банка спросил у А., на какие цели он оформляет кредит. Жертва злоумышленников объяснил всю ситуацию. А банковский работник банка разъяснил гражданину, что в отношении него были совершены мошеннические действия. После этого мужчина обратился в полицию.

4-го апреля было возбуждение уголовное дело по ч. 2 ст. 159, то есть мошенничество в значительном размере. На данный момент ведётся следствие.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации
следователя
следственного отдела
ОМВД России
по г. Кузнецку
И. И. Сулейманова.

ПОМЫЛ ТАК ЧИСТО, ЧТО МАШИНА ИСЧЕЗЛА

В ОМВД России по городу Кузнецку обратился местный житель. Мужчина рассказал, что у него угнали автомобиль марки «ВАЗ-2109».

В последний раз кузнечанин видел свою машину на парковке автомойки. Туда, на место происшествия выехала следственно-оперативная группа. Сотрудники полиции опросили возможных свидетелей и очевидцев случившегося. Полицейские выяснили, что в салон автомобиля проник неизвестный, воспользовавшись свободным доступом и вверенными ключами.

В результате проведенных мероприятий участковые уполномоченные полиции установили личность подозреваемого в совершении данного преступления. Им оказался житель Кузнецка 1997 года рождения, работающий автомойщиком.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, пре-

Тебя оштрафуют, а ты не сори!

С 1-го мая в Пензенской области начали действовать новые штрафы за нарушение правил благоустройства.

Если вы, ответственный и любящий чистоту гражданин, решили навести порядок на прилегающей к вашему дому территории, в том числе спилить старые кусты, то вы – молодец. Но не вздумайте оставить спиленные ветки в надежде, что их вывезут. Мусор, и растительный мусор тоже, не упакованный в пакеты, региональный оператор не вывозит. А за кучу листвы, дредесины вас могут оштрафовать на приличную сумму.

В апреле этого года в Кодекс административных правонарушений Пензенской области внесена статья 3.8 «Нарушение требований правил благоустройства к содержанию территории общего пользования муниципального образования».



Речь идет о сбросе, складировании или временном хранении мусора, порубочных остатков деревьев, кустарников и другой растительности вне специально отведенных для этого мест. Кроме того, ответственность предусмотрена за непринятие мер по ликвидации и несанкционированных свалок.

Изменения вступили в силу с 1 мая 2023 года. 22 мая на оперативном совещании глава г. Кузнецка Сергей Златогорский сообщил, что ежегодно

дельно в городе будут проводиться рейды по выявлению нарушений.

Санкции статьи предусматривают штраф на физических лиц от 1000 до 2000 рублей, на должностных лиц – от 10 до 20 тысяч, на юридических – от 30 до 50 тысяч. При повторном нарушении штраф увеличивается в два раза. Статья в Кодексе об административных правонарушениях Пензенской области предусматривает и просто предупреждение – на первый раз.

Сергей КУЗНЕЦОВ.

Внимание: птичий грипп!

По информации ФГБУ «Центр ветеринарии» Минсельхоза РФ, ситуация по высокопатогенному гриппу птиц на территории России резко ухудшается, что связано с сезонной миграцией диких водоплавающих птиц. На настоящий момент высокопатогенный грипп птиц зарегистрирован среди чаек в Кировской, Калужской, Смоленской областях, Республике Марий Эл, Удмуртской Республике, среди лебедей в Республике Дагестан, Астраханской области, среди бакланов, пеликанов в Республике Калмыкия.

В связи с этим нависла реальная угроза заноса вируса на территорию Пензенской области и в частности на территории Кузнецкого и Неверкинского районов, где много болот, прудов, рек, которые являются идеальными условиями для гнездования дикой водоплавающей птицы, в частности чаек. В целях избежания заноса вируса на подворья граждан, содержа-



щих домашнюю птицу, необходимо принять меры, а именно:

- обеспечить беззыгальное содержание домашней птицы;
- обеспечить зарешечивание дверных проемов и окон в помещениях;
- корма хранить в таре, защищённой от проникновения дикой и синантропной птицы;
- обеспечить постоянную смену и обеззараживание одежды, обуви;

– не допускать на свои подворья посторонних лиц, не покупать птицу у случайных людей.

В случае заболевания или падежа домашней птицы необходимо немедленно информировать государственную ветеринарную службу!

Контактные телефоны: 3-19-15, 3-37-83 – г. Кузнецк, 8-841-64-2-14-72 – с. Неверкино.

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСБЖ».

ПОДПИСКА

Реклама

Подписаться
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах

Любимая газета

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк,

ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику –

16.00, фактическое –

16.30. Заказ №80. Тираж 15500 экз.

Подписные индексы: 400, 407. Цена

свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий
тираж

Любимая
газета

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются с понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+